

# 德州机场选址河北故城

## “十四五”期间开建,初步设想军民合用

本报12月3日讯(记者 刘振) 近日,山东省人民政府办公厅发布了《关于进一步加快民航发展的意见》,运输机场建设迎来了政策红利,其中明确提出“十四五”期间,开工建设德州机场。12月3日,记者了解到,初步规划德州机场设在河北故城,届时将军用机场改造为军民两用机场。

目前,我省民航业存在着总量小、实力弱等问题,与经济社会发展的要求还不相适应,对产业发展的先导引领作用还

不突出。根据《意见》,到2030年,全省民用机场布局更加完善,年旅客吞吐量、货邮量分别达到1.25亿人次和180万吨以上。本土航空公司快速发展,形成一家有较强竞争力的航空产业集群。基地航空公司力争达到10家以上,航班正常率超过90%。

据了解,运输机场建设将步入快车道。“十二五”期间,迁建青岛、烟台机场,新建日照、聊城、菏泽机场,建设济南机场南指廊工程。“十三五”期间,迁

建潍坊、济宁机场,新建枣庄、泰安、滨州机场,建设济南机场北指廊及第二平滑道工程,改扩建临沂、东营机场。“十四五”期间,开工建设淄博、德州机场,适时迁建威海机场,建设济南机场新航站楼和第二跑道。2030年,形成“3干13支”的民用运输机场总体格局。

12月3日,记者从德州市发改委获悉,在德州机场建设上,河北衡水市故城县军用机场离德州仅有十几公里,已申请民航资质,初步设想采取军民两

用方式建设故城机场,目前双方政府正在就此事进行接洽,项目建成后,将结束德州没有航空运输的历史。

据悉,故城机场现在已经作为石家庄和北京、天津的备用机场,曾多次降落737等大型客机。衡水市“十二五”规划纲要曾明确提出,推进故城军民合用机场建设,利用现有空军故城机场的场站设施,添建停机坪、候机楼等部分配套设施,把空军故城机场建成军民合用机场,机场占地2648亩。

## 特种设备全面安检

本报12月3日讯(记者 王乐伟) 为吸取寿光“11·16”、蓬莱“11·19”重特大安全事故教训,省质监局要求全省启动特种设备安全专项整治行动。12月3日,记者了解到,德州市将对电梯、危化品、锅炉等重点领域进行执法检查,活动持续至2015年3月底。记者了解到,专项整治中质监部门将采取不发通知、不打招呼、不用陪同、不受接待的方式,直奔基层、直查现场,落实专家检查制度,开展特种设备重特大隐患排查,并利用大数据等方式抓好安全生产。

“目前省里的文件还没有下达,文件下达后,我们将制定详细的行动方案。”德州市质监局相关负责人介绍,落实相关方案后,将会对特种设备进行执法检查。

## 人口性别比明确目标值

本报12月3日讯(记者 王乐伟) 12月3日,记者了解到,为实现德州市出生人口性别比下降目标,即日起,启动出生人口性别比重点治理活动,确保出生人口性别比快速回落,实现到2015年末全市出生人口性别比降至111.79的任务目标。

“虽然近几年持续增长的势头有所遏制,但出生人口性别比偏高仍是德州市人口发展中的重大问题。”计生部门相关负责人介绍,出生人口性别比长期严重偏高,会造成未来婚姻挤压、妇女权益受损害等后果,给女性发展、社会稳定、家庭幸福带来严重问题。活动期间,各级部门严厉打击“两非”行为,积极拓宽渠道,深挖“两非”线索,对发现的线索紧追不放,一查到底。

## 律协举办首届培训班

本报12月3日讯(记者 刘振通讯员 马世利) 近日,德州市司法局、德州市律师协会举办了首届青年律师培训班,全市青年律师160余人参加了此次培训,培训班选聘了一流的专家学者和富有经验的律师担任教师,取得了圆满成功。

首届培训班邀请了德州市委党校许兰菊教授就“党的十八届四中全会决议”内容进行了解读,全面阐述了依法治国的重大历史意义。山东省律师协会副会长、山东大地人律师事务所主任崔冠军做了“律师职业道德、执业纪律和执业风险”的讲座,列举律师执业中正反两方面的典型案例,破解了青年律师成长中存在的一些问题等。



## 穿棉衣

近日气温骤降,岔河西大道上的绿化植物被包裹上一层草毡保温,以保障新种植物的成活率。  
本报记者 马志勇 摄

## 机构编制管理和执行情况纳入审计

# 超编进人用人将受党纪处理

本报12月3日讯(记者 李榕) 为进一步发挥审计监督作用,强化机构编制的刚性约束力,日前德州出台《关于开展机构编制管理和执行情况审计工作的实施意见》,将机构编制管理执行四大方面内容纳入审计,严查超编进人等违纪违法行。

据介绍,机构编制有关重大决策部署贯彻落实情况今后要纳入审计。将重点关注政府职能转变和机构改革、事业单位分类改革、行政审批制度改革

等决策部署贯彻落实情况,行政权力清单制度落实情况,机构编制集中统一管理制度执行情况等。

在机构管理和执行情况方面,主要审查是否存在未按部门“三定”规定和机构编制批复文件设置机构行为;是否存在超越权限和超出限额设立机构,变相增设机构,擅自撤并机构,提高机构规格,变更机构名称,改变机构性质和隶属关系等行为。

关于编制管理和执行情

况,主要审查是否存在超出行政编制总额、事业编制总量核增编制行为;是否存在擅自改变编制使用范围、混用行政编制和事业编制行为;是否存在超越职责权限,违反规定程序审批编制和领导职数行为;是否存在超职数和超机构规格配备领导干部行为;是否存在各类项目经费中安排超编人员经费等行为。

用编进人管理规定执行情况,主要审查是否存在超编进人行为;是否存在超出用编进

人计划数额录用、调任、转任、聘任和聘用人员行为;是否存在未经核准擅自调整单独核定编制的机关事业单位人员行为;是否存在违反机构编制实名制管理规定行为。

此外,对于发现的机构编制违纪违法行为,市审计局和市编办将依法加大处理力度,适时通报典型案例;对应当追究责任的人员,应当给予党纪处分的,依照相关规定提出处理建议,及时移送纪检监察机关和有关部门处理等。

## 地下管线综合管理试点

本报12月3日讯(记者 贺莹莹) 12月3日,记者了解到,为了加强城市地下管线建设管理,消除安全隐患,德州被列为全国城市地下管线综合管理的首批试点城市。

据了解,德州市是全国城市地下管线综合管理的首批试点城市。试点工作采取“政府搭台、企业唱戏”的服务管理模式,将对地下管线综合管理进行综合规划,搭建地下管线综合管理信息平台,补查与核查地下管线信息以实现管

网永久定位,统筹地下管线的“会诊”“治病”和“养护”,系统建设地下管线动态监管能力,综合提升管理水平。

2015年德州将编制和完善供水、供电、供热等地下管线综合管理规划,扩充现有管理信息系统的规划分析、安全预警、应急联动、健康管理等功能,在试点区域建设地下管线精确定位管理系统,状态感知系统,基本实现定位管理精确化、安全监管综合化、应急处置高效化。

## 黑校车违法有偿举报

本报12月3日讯(记者 张磊 通讯员 王丹) 12月3日,记者从德州交警直属一大队获悉,交警直属一大队微信平台推出“交通违法举报站”。针对市民反映强烈的黑校车(超载)和渣土车推行网上有偿举报。

据了解,直属一大队官方微信推出的“交通违法举报站”目前仅接受黑校车(超载)和渣土车两种车辆违法行为的举报。市民发现身边有以上两类违法行为,可通过微信概

述事件经过,上传影像资料并留下联系方式。民警一经核实,对违法车辆进行查处后,对举报人进行一定的物质奖励。同时,警方也会对举报人个人信息进行保密。

“黑校车、渣土车等都是市民反映比较突出的问题,少部分渣土车为了躲避处罚夜间偷行影响市民休息和交通安全,执勤交警可以通过举报平台了解市民诉求,做出针对性治理。”直属一大队民警介绍。